

# HERALDO DE ALCOY

NUM. 503

1899

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO IV

Sábado 1º de Abril

SURREXIT, NON EST HIC  
(SAN MARCOS, XVI, 6.)

Si la pavorosa catástrofe del Gólgota produjo alteración honda y sensible en el mundo físico, con menoscabo de las leyes naturales, inviolables y ordenadas, la Resurrección de Jesucristo produce otro trastorno semejante; si la muerte del Salvador conmovió de espanto al universo, la resurrección lo convierte de júbilo; si el sol anticipó el ocaso cuando el Hijo del Hombre, al inclinar la cabeza, entregó su espíritu, también anticipa el oriente al descubrir los ángeles la loma del sepulcro, en el instante supremo de la resurrección.

La muerte del Nazareno, al decir de San Gregorio, revela amor; la resurrección, poder; y ante la grandeza y el imperio del poder y del amor, no es extraño que temblase la tierra y con la tierra el corazón y la conciencia de los hombres, porque la magnitud de ese amor y ese poder constituye la manifestación más espléndida y contundente de la divinidad, bien notoria en Jesucristo, por tratarse del único Hombre cuya vida fue predicha centenares de años antes de su nacimiento.

El mundo conocía y esperaba la venida del Mesías por las palabras de los Profetas y las acciones de los Patriarcas, cuya vida, según San Agustín, fué toda profética.

La doble substancia del primer hombre en la unidad del sé, simbolizaba la doble naturaleza de Cristo en la unidad de persona; Abel su inocencia, Moisés su n. cimiento, Abraham su resolución, Isaías su sacrificio, Noé su ministerio, Melchisedech su sacerdocio, Jacob su fecundidad, José su exaltación, Job su paciencia, David su persecución, Salomón su autoridad, Sansón su muerte... Jonás su resurrección.

El Mesías predicho tenía que venir y vino a salvar lo que perecía.

La justicia de Dios, inexorable, necesitaba para aplacarse los méritos de la pasión y muerte de su Unigénito; por eso, apurado el cálix del dolor hasta las heces, maltratado su cuerpo por el tormento, escarnecido su autoridad por la baba, consumido en sumo el sacrificio, muere el verdadero Rey de los judíos; pero impotente la muerte para retenerle, como impotente el universo para circunscribirle, resucita, y satisfecha la Divina Justicia, se abren de par en par las puertas de la gloria para los justos de ultratumba y para los hombres de buena voluntad, que creyeron en Jesús al Salvador esperado, que confesaron sus doctrinas, que se instruyeron en sus enseñanzas y que imploraron, arrepentidos, misericordia; y claro está que, a la muerte cruel y denigrante del Redentor, tenía que preceder la resurrección triunfal y gloriosa.

Lo había dicho el Nazareno á sus discípulos: «Como Jonás, después de haber pasado tres días y tres noches en el vientre de la ballena, salió de ella vivo, así elijo al Hombre, después de haber pasado tres días y tres noches en el seno de tierra, saldrá de ella resucitado.» Mil veces antes lo anunció también por boca del Rey Profeta: «Mi carne reposará en esperanza, porque Dios no dejará mi alma en los lugares subterráneos y preparará el cuerpo de su Mesías de la coacción del sepulcro...». «Dormiré con seguridad el sueño de la muerte, ero resucitaré, porque mi humanidad ha sido unida á la divinidad...». «Mi carne volverá á florecer.»

La muerte, al separar el alma del cuerpo de Jesucristo, no separó el alma ni el cuerpo de la divinidad, á la que toda la humanidad se hallaba hipósticamente unida; por esta razón, su cuerpo, en el seno de la tierra, conservó siempre, cohesionado al Verbo, el principio absoluto de la inmortalidad y de la vida. Todas las profecías se cumplieron; esto era el Hijo de Dios, y redimido el mundo con su pasión y con su muerte, para volver y volvió en cuerpo y alma al seno de Dios, de donde había salido.

Escena fué terrible: el estupor subió á la inteligencia del testigo; el espanto, la seriedad y aquellas tinieblas de que envolvían la redondez del plato que trocaron bien pronto en aureolas y cantos de alegría. El precinto del sepulcro, afianzado con el sello de la Sinagoga y del Imperio, fué terrible: el estupor subió á la inteligencia del testigo; el espanto, la seriedad y aquellas tinieblas de que envolvían la redondez del plato que trocaron bien pronto en aureolas y cantos de alegría.

rio, surge la Resurrección, y los centinelas, cuya misión era impedir que los discípulos del Nazareno robaran su cuerpo, caen en tierra absortos, adormecidos, espantados por la magnificencia del espectáculo y por el contraste del silencio de la muerte con el bullicio de armonías y de hossannas con que la Naturaleza celebra el triunfo de la divinidad en la Resurrección de Jesucristo.

Los sacerdotes y príncipes del pueblo pretendieron contener con promesas, halagos y dinero las afirmaciones auténticas de los testigos presenciales.

Supieron los Apóstoles que el Maestro volvería á verles en las montañas de Galilea, por lo que el Angel de la Resurrección reveló á las santas mujeres, y allí fueron en seguida para atestigar á la posteridad la evidencia del prodigo.

Cristo-Jesús había resucitado, según predijo por su propia boca y la de sus Profetas luego; era ciertamente el Hijo de Dios, el Rey de Judá, el Redentor del humano linaje. No cabe prueba más eloquente de la divinidad; le vieron morir, le vieron enterrado, le han visto después en las alturas, flotando entre nubes de incenso: estaba enfermizo y padecía y se hizo impasible, era pesado y opaco y se transformó en ligero y transparente.

El hombre, bajo el punto de vista meramente humano, entrega á la tierra los atributos todos de su condición, por alta que ésta sea, y en tierra se convierte; Dios, en el sepulcro, manifiesta la omnipotencia de su divinidad, y resucita.

Aquellas notas esenciales y características de humildad, resignación, paciencia, sufrimiento y amargura que diferenciaron al Crucificado de sus verdugos y también de sus discípulos, tenían que patentizarse más y se patentizaron al día tercero de su muerte; porque muere el hombre, y como recuerdo perdurable de su peregrinación por el mundo, nunca falta la afición del paciente, la gratitud del amigo, el amor de la caridad, para escribir sobre su tumba esa sentencia inexorable que á todos nos espera: HIC YACET aquí reposa... pero muere el Hijo de Dios, el que es, según sus propias palabras, la resurrección y la vida, y la voz de un ángel, dirigida á las mujeres fuertes del Evangelio, á las amigas inseparables de la Virgen, á las tres Marías, Magdalena, Salomé y Cleofás, al frente de numeroso núcleo de escogidos, escupe sobre la dura pena de su sepulcro, el epitafio más portentoso que presencian los siglos SURREXIT, NON EST HIC. NO ESTÁ AQUÍ, ha resucitado.

BERNARDINO DE MELGAR  
Marqués de Benavites.

## ALCOY

Al toque de Gloria, principiará en la mañana de hoy el solemne acto de la proclamación de nuestros populares festejos en honor del inclito patrono de la ciudad, San Jorge, mártir.

Romperán la marcha, desde la Casa Consistorial, los heraldos del Ayuntamiento, precedidos de su correspondiente música, siguiendo después un individuo de cada una de las filadas del bando moro, acompañadas de la música Nueva del Iris, y los del bando cristiano con la Primitiva.

La carrera que han de seguir, será la de costumbre, y como todos los años, al paso de la comitiva, se arrojarán desde los balcones miles de aleluyas, serpentinas y confetti.

Después de los religiosos días de la Semana Santa, hoy recobrará la ciudad la animación precursora de los incomparables festejos con que los alcoyanos conmemoran uno de los más gloriosos hechos de la historia patria.

Se confirman en todas sus partes las noticias que hemos adelantado en nuestra información, relativas á que va á ser en breve un hecho la terminación del ferrocarril de vía ancha desde Játiva á nuestra ciudad.

El inteligente constructor de ferrocarriles, D. Gabriel Moreno Campo, ha presentado en Madrid proposición, y efectuado el depósito correspondiente en las oficinas de la Compañía del Norte, para terminar la línea en su sección de Alcoy á Virgen de la Luz, proponiendo sedar por terminadas las obras en el plazo de un año.

Es muy posible que la subasta quede á favor del Sr. Moreno Campos y en este caso, en el próximo mes de Mayo empezarán á trabajar en dicha vía numerosas brigadas de peones, con lo que se contribuirá al bienestar de las clases jornaleras de los pueblos de esta región, hoy abatidas por carencia de trabajo.

Con un tiempo verdaderamente espléndido, hemos conmemorado en Alcoy las fiestas religiosas de la Semana Santa, que han revestido este año gran solemnidad en todos los templos, y singularmente en Santa María, al cual, como de costumbre, ha concurrido el Ayuntamiento en corporación.

La visita á los monumentos duró el jueves hasta después de las diez de la noche, siendo extraordinaria la concurrencia.

En la iglesia de San Agustín hubo el viernes ejercicio de Siete Palabras, habiendo sido predicada la última, con verdadera elocuencia, por el ilustrado Dr. D. Miguel Juliá, Pbro.

La procesión del Entierro estuvo brillantísima, siendo presenciada por todo Alcoy que se había agrupado en las calles de la carrera.

### El Odol: lo mejor para la dentadura.

Cuando todo el mundo creía que con la llegada del nuevo Gobernador Sr. Casas, dejarían las idem de juego de funcionar, y entraría esta provincia en el camino de nuestra regeneración moral, nos encontramos con que no tan solo se juega en Alcoy, á ciencia y paciencia de las autoridades, sino que este año ha llegado el escándalo hasta el extremo de haber estado funcionando las partidas de monte, en los solemnes días del JUEVES Y VIERNES SANTO.

Es posible que el Sr. Gobernador ignore lo que pasa en Alcoy, y ante esta creencia no rectificamos el concepto que de él tenemos formado como autoridad prestigiosa y recta; pero conste que en Alcoy ha producido penosísima impresión la reapertura de las partidas de juego, á las veinticuatro horas de haber tomado posesión de su destino el nuevo Inspector, y que á este propósito se cuentan cosas que deben ser rectificadas con hechos, por el buen nombre de la autoridad civil de la provincia y para que no se diga aquello de peor está que estaba.

Desde hoy, sábado de Gloria, hasta el día 1.º de Mayo próximo, el toque de Animas será á las ocho y media.

Una persona piadosa ha entregado al Monte de Piedad, el capital é intereses de los empeños de á dos pesetas correspondientes al mes de Agosto último, cuyos números se anotan en la tablilla de anuncios de dicho Establecimiento.

Los interesados deben pasar por las oficinas del Monte de Piedad, con objeto de retirar sus respectivos lotes en el más breve plazo posible.

Hoy termina el plazo concedido por la Agencia ejecutiva establecida en la calle de San Cristóbal 2, entresuelo, para satisfacer con el récago del primer grado de apremio, la contribución territorial, industrial, urbana, etc., lo cual advertimos á los contribuyentes para que les sirva de gobierno.

El martes dejó de existir la virtuosa señora D. Dolores Ivorra Giner, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Dios tenga á la finada en su Santa gloria, y reciban su hermano D. Alejandro y toda la demás familia, nuestro sentido pésame.

Cuando se hayan agotado todos los medios para conseguir la desaparición de una mancha sin lograrlo, recurrirse al Opal en pasta, que dará el resultado apetecido allí donde los demás medios han faltado. De venta en las droguerías, etc., á 40 céntimos y 1 peseta cada tubo.

—Recomendamos al público las riquísimas monas de mazapán que para las Pascuas, se expenden en la acreditada confitería y repostería de D. Juan Andrés Candelas, calle Mayor n.º 2.

—El día 10 del actual mes de Abril se fijarán al público las listas á qué se refiere el artículo 12 de la ley electoral de 26 de Junio de 1890 formadas en pliegos separados por distritos, orden alfabetico de apellidos y numeración correlativa dentro de cada sección, las cuales permanecerán expuestas hasta el día 20, en la puerta de la Casa Consistorial.

El citado día 20, á las ocho de la mañana, la Junta municipal del Censo electoral se constituirá en sesión pública en la capitular del ayuntamiento, y ante ella todo ciudadano podrá hacer por escrito ó de palabra, cuantas reclamaciones se refieran al derecho de sufragio y á la clasificación de elegible ó no elegible, para el cargo de concejal, justificándolos documentalmente, sin cuyo requisito no serán admitidas.

—Se dice con alguna insistencia, entre los políticos, que las elecciones de concejales sufrirán un aplazamiento hasta Septiembre ó Octubre.

La causa de ello es el proyecto de reformas en la ley municipal, por el que se modifica la constitución de los Ayuntamientos y que el Sr. Silvela se propone presentar á las Cortes.

Como de ser aprobado este proyecto, sería necesario hacer una nueva elección, para evitarla, se aplazará la renovación bianual hasta que el proyecto sea ley, ó se haya desecharlo ó modificado.

—Los parches de Wasmuth, en el reloj, contra los callos, son sin duda el mejor de los remedios conocidos hasta hoy.

—Después de larga y penosa enfermedad, ayer dejó de existir D. Narciso Guillermo López, persona muy conocida en Alcoy y generalmente estimada.

A su afligida viuda doña Emilia Pérez Valverde, hermanos y demás familia, enviámos la sentida expresión de nuestro pésame.

—Por la Administración general del Tesoro Público y Ordenación de pagos al Estado, se ha acordado que hoy, primero de Abril, quede abierto el pago, para las clases activas y pasivas, clero y religiosos en clausura que percibían sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

—Desde hoy 1.º de Abril y durante los meses de Abril, Mayo y Junio, aplicarán todas las estaciones telegráficas españolas al cobro de las tasas de los telegramas internacionales, el equivalente de 1.29 pesetas por franco.

—Los periódicos de Barcelona dan cuenta de que, según informes fidedignos, los pedidos que se hacen á las fábricas de Cataluña, son tan numerosos, que estas se ven imposibilitadas de servirlos, á pesar de las grandes existencias que tienen.

Hay casa española que ha pedido 33,000 piezas de tejidos.

Una casa de Sevilla ha pedido 29,000 piezas.

Atribúyese esto á las excelentes cosechas de este año y á la vuelta de los repatriados.

—Con arreglo á lo dispuesto por la Real orden circular del ministerio de la Gobernación, que ya ha recibido el señor Gobernador civil de esta provincia, el domingo 9 del corriente Abril tendrá lugar en el Palacio de la excelsísima Diputación de Alicante, la reunión de la junta provincial del Censo electoral, con objeto de proceder á la designación de interventores y suplentes para las elecciones de diputados.

Las votaciones se verificarán el domingo 16 del mismo mes y el escrutinio general se verificará el jueves 20.

Señalado el día 30 de Abril para la elección de senadores, la votación de com-

promisarios se celebrará el sábado 22 del mismo mes y la Junta general el día 30 de Mayo.

### LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Venancio, obispo y mártir y Santa Teodora mártir. Santo de mañana.—San Francisco de Paula, fundador.

### ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

En los hospitales donde se dedican al tratamiento de enfermedades de los niños, encontramos á menudo casos muy notables de curación, obtenidos con la Emulsión Scott.

Cartas que recibimos de médicos de estas distintas instituciones, demuestran el alto grado de aprecio en que se tiene la Emulsión Scott, revelando además el extenso campo de este remedio en las enfermedades de los niños.

Notamos que la Emulsión Scott administrada á todos aquellos niños que evidentemente parecen sufrir por falta de vitalidad, y observamos también con gran satisfacción, los numerosos efectos benéficos de la Emulsión Scott en los casos casos, tales como Escrófula, Demaración, Fiebre intermitente y otras enfermedades extensas.

Los médicos atribuyen la mayoría de las enfermedades de los niños á un estado de depuración causado por insuficiente assimilación del alimento.

En las digestiones difíciles, tan frecuentes en los niños, la Emulsión Scott es de gran resultado, y es una gran preparación ideal para los niños que crecen con dificultad.

La Emulsión Scott es tan agradable al paladar, que gusta á los niños, y esto hace que su administración sea fácil; y además de esto, se digiere y asimila con tanta facilidad, que nutre, da carne y fuerza en los casos en que toda otra forma de alimentación es inútil.

El Dr. D. Manuel Vázquez García, de Sevilla, dice:

Carta: que tanto en el hospital como en mi clínica particular,engo desde hace tiempo empleando la Emulsión Scott en el tratamiento del rugatismo en los niños, en el tifus y enfermedades de la piel de natura escrofulosa, en la bronquitis y otras afecciones del aparato respiratorio con resultados muy satisfactorios, habiendo en la mayoría de los casos, nota curación completa, y en las otros verdadero alivio.

Tengo en tratamiento un enfermo de tuberculosis que hace uso de dicha Emulsión y desde que la toma (2 mes) han mejorado mucho sus fuerzas.

Animado por sus buenas resultados seguros recomiendo con preferencia á otras personas.

Y para que conste, lo firmo en Sevilla el 2.º de Febrero de 1896.

Dr. MANUEL VÁZQUEZ.

Un frasquito de prueba sera enviado gratis á quien lo pida á Don Carlos Martínez, 47, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franquicia.

### GABINETE DENTAL DE LA Sra. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia.

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY.

### A BONOS PARA CEREALES (GARANTIZADOS)



nas de hierro que la tiranía les forjara, y bien pronto fueron blanco de toda clase de persecuciones. San Pedro, piedra angular de la Iglesia, probó con el martirio su fe religiosa; y muy pronto siguieron su ejemplo innumerables varones cuyos nombres, con el de otros tantos de virgenes matronas, llenan las gloriosas actas de los mártires. Cause horror el gárrido de tormentos a que estos fueron sujetos para hacerles abjurar sus creencias.

Pero la verdad y la justicia se abrieron paso á despecho de las persecuciones, y el nudo sólido celebrado durante estos secretamente en el fondo de las circunstancias, con el tiempo consiguió triunfar de sus perseguidores. Jesucristo fue adorado en públicos altares, y la cruz, signo de redención, glorificada gracias al emperador Constantino y su cristiana madre la emperatriz Santa Elena.

LINO GONZÁLEZ ANSOTEGUI.

## REBEDOR!

Vibra el rayo, ruje el trueno  
Y en la faz descolorida  
y helada el Nazareno.  
sueña de amargura lleno  
nuestro beso de despedida.

Beso que su madre sentía  
dijo con honda afición:  
beso que alienta y quebranta,  
que ora, gime y ore cantante.

LINO GONZÁLEZ ANSOTEGUI.

## Una carta

La mujer del Pretor Poncio Pilate escribe una carta llena de pensamientos cristianos a su amiga Flavia, con motivo de la muerte de Jesucristo que dice así:

El pretor se hallaba inundado con aquel río, rodaba como un torrente impetuoso de lava desde la montaña de Sion, donde está el templo, hasta el pie del tribu-

nado, y cada instante nuevas voces se mezclaban con aquél coro infernal. Mi esposo, cansado, espantado, cedió al fin a la muerte para siempre infeliz... Poncio se levantó; la duda y el terror asediaban su frente con una indicación simbólica, metiendo en su mano una vasija llena de agua, gritó en alta voz: «Me hallo indigno de la sangre de este Justo: «Que caiga sobre nosotros» y sobre nuestros hijos», gritó aquel pueblo insensato. Y agolpándose, el rededor de Jesús, los verdugos le arrastraron con furor.

Mis ojos siguieron á la víctima que iba a sacrificiar. Luego un velo me cubrió la vista, me laqueron las rodillas, y tan tarde de dolor tembló el corazón, que me recordó que mi vida se hallaba cerca de su término. Poco el conocimiento. Cuando recibió recobró mi salud en los brazos de mis siervos y cerca de una ventana que daba sobre la Távora. Levanté los ojos, vi al pie de una columna manchas de sangre frescamente vertida. «Allí es», dijo una de mis esclavas, donde han azotado al Nazareno.» Y más lejos le coronaron de espinas, replicó otra; algunos soldados se molebaron el llamándole rey de los judíos e hiriendo en el rostro. «Ahora está expuesto», agregó la tercera.

Cada una de estas palabras, atravesaba mi corazón como una espada. Todas las circunstancias de esta enorme iniquidad avivaban el dolor y la angustia que inunda mi alma. Sentí que había algo sobrenatural en los sucesos de aquel funesto día. El cielo estaba acorde con el duelo que reinaba en mi alma; descendían sobre la tierra nubes grandes de forma horrosa; las espadas despedían pálidos relámpagos. La ciudad tanopoliosa y agitada por la mañana, como si la muerte hubiese levantado sus negros pabellones sobre las plazas públicas. Un espanto indecible me tenía como clavada en mi silla, y con mi hijo en los brazos guardaba, sin saber cuál era el objeto de mi expectación.

Hacía la hora de noche, densas tinieblas oscurecieron el aire, un movimiento espantoso extremó la tierra, el sol estaba como agujado y parecía que el Universo se iba a acabar y volver a su nada!... Casi postro en tierra. En ese instante una de mis criadas, hija de nación, entró en el cuarto, pálida, desmenizada y con una mirada raza exclamó: «El mundo se va a acabar». Dios lo confirmó con prodigios; el velo que ocultaba el Propiciatorio se ha rasgado y la desolación se ha introducido en el lugar santo; dicen que los sepulcros se han abierto, los pontífices, desde Sacerdos y los profetas que Jerusalén ha inmido entre el templo y el altar, hasta Jeremías que precedió á la ruina de Sión, todos estos muertos han salido de sus tumbas y nos anuncian la ira de Dios.

Dios lo confirmó con prodigios; el velo que ocultaba el Propiciatorio se ha rasgado y la desolación se ha introducido en el lugar santo; dicen que los sepulcros se han abierto, los pontífices, desde Sacerdos y los profetas que Jerusalén ha inmido entre el templo y el altar, hasta Jeremías que precedió á la ruina de Sión, todos estos muertos han salido de sus tumbas y nos anuncian la ira de Dios.

Todos tenemos traiciones de Judas en la mente. Nos han negado personalmente los discípulos más queridos, y han renegado una doctrina salvadora como si fuese mal y error.

Todos los labios han probado la hiel acerba que despiden las fauces del Calvario.

Todos hemos bebido el agrio vinagre de los desengaños y todos hemos amasado con nieve el pan de cada día, sea si a sacri-

La tierra es una infinita calle de la amargura, por la cual vamos, cayéndonos y levantándonos, con la cruz al hombro y las espinas en las sienes; calle de la Amarilla terrible á cuyo término solo desenfri-

No me atreví á responder; no había con-

sueño para esta ir-parable desgracia, que

había impreso sobre nosotros para siempre el sello de la fatalidad.

Nuestro silencio sólo era interrumpido por el rugido del trueno que se prolongaba bajo las bóvedas del palacio. A pesar de esta tempestad, se presentó un anciano en las puertas de nuestra morada, cuando entró, inmediatamente se arrojó á los pies de Poncio, diciéndole: «Me llamo José de Arimatea; vengo, señor, á suplicaros, me permitáis poner el cuerpo de Jesús de Nazaret para enterrarlo en un sepulcro que me pertenece.»

Poncio, sin levantar la vista respondió: «Anda, ayer ob habito el obituario.

Ellenciano salió, y al llegar al portico, se reunió con unas señoras mujeres que allí le aguardaban. Así terminó esta triste fiesta.

Jesús fue puesto en un sepulcro que estaba labrado en medio de una roca, y á la puerta colocaron varios centinelas. Pero, Fluvia, al tercer día salió glorioso y triunfante de este sepulcro; resucitó tal como lo había predicho y se mostró victorioso de la muerte, á sus discípulos, á sus amigos, y por último á un gran número de personas reunidas.

Tal es el testimonio que sus discípulos han dado de él y que han confirmado con su sangre la cual han vertido por su Señor, Jesús, delante de los tribunales, de los jueces y de los principes.

Un testimonio, acaso más resplandeciente aún, es que su doctrina, confiada á unos cuantos pescadores de Tibériades, se ha propagado por todo el Imperio; estos hombres simples, oscuros, han sido reverentes de eloquencia y de valor. La nueva fe se extiende como un árbol immense, cuya rama se eleva cada instante, y el fruto es la felicidad, la ciencia y gloria de los romanos. Fluvia, desde estos acontecimientos, no ha sino desgracias y mala suerte para mí es poso.

Reproñada su conducta por el mismo Senado, hecho el blanco del odio de los judíos, despreciado por aquéllos cuya pasión hacia servido, su vida no era más que una continua amargura.

Algunas veces, sola en su casa, se sentía sola, mas sola en que antes.

Al hacer el vapor Cabo Espartel la tra-

vesa de Vigo á la Coruña ha estado a punto

de sufrir un gravísimo accidente.

Precisamente al pasar la ría de Arousa una espesa niebla cerraba tan por completo el horizonte, que solo el ruido de los cañones advirtió á la tripulación que se encontraba dentro del radio en que la es-

cuadra inglesa estaba practicando sus ejercicios de tiro.

El peligro era ya tan inminente que al

gunos proyectiles pasaron rozando las bocas del vapor.

Por suerte, la sirena del Cabo Espartel

advirtió á los buques ingleses su presencia,

y éstos suspendieron inmediatamente el fuego.

Al despejarse la niebla el buque español se encontró á menos de 80 metros de dos de los acorazados británicos, que tenían los cañones de una de sus bandas apuntando hacia una boya que servía de blanco, y con la que ya estaba a punto de empatejar el Cabo Espartel.

Cuando éste se puso fuera de tiro y

ejercicios continuamente, el vapor

cabotajeó entre los labradores.

Juzgamos que la acción del Gobierno debe ser vigorosa y constante para dignificar la enseñanza agrícola. Estos son de sus principales deberes. Véase lo que acerca de este particular hacen los Estados Unidos.

Desde 1893 á 1895 el departamento de Agri-

cultura de dicha nación ha dado á la estampa

1.97 publicaciones, de las que han repartido

29.243 ejemplares entre los agricultores.

Tan sólo del anuario del departamento de

Agricultura se han impresos 500.000 ejemplares,

y el secretario del Estado se lamenta todavía de

no haber podido distribuir un pequeño número

de ejemplares entre los labradores.

4.00 AMORTIZABLE

Serie E, de 24.000 pts. nomin.

\* D. de 12.000 »

\* C. de 4.000 »

\* B. de 2.000 »

\* A. de 1.000 »

\* G y H, de 100 y 200 »

En diferentes series.....

Partidas de 50.000 pts. nomin.

al 100.000 pts. nomin. 100.000

